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Ministère du Tourisme, du Patrimoine et de la Culture
Programme d’aide à la tournée et à la diffusion

Volet de la tournée
Lignes directrices
Les demandes doivent être acheminées par courriel à culture@gnb.ca.
Date limite : le 15 juin
Buts
Le Volet de la tournée a pour but d’améliorer l’accès, dans toutes les régions de la province, aux œuvres  d’organismes artistiques ou d’artistes professionnels du Nouveau-Brunswick, tout en favorisant chez les spectateurs une meilleure connaissance et une plus grande appréciation des groupes artistiques et des artistes professionnels du Nouveau-Brunswick et de leur travail artistique. 
Objectifs
Favoriser l’accès aux œuvres d’artistes et d’organismes artistiques du Nouveau-Brunswick partout dans la province en appuyant des projets de tournée chez des groupes artistiques du Nouveau-Brunswick.
Description de la subvention
Le Volet de la tournée accorde aux organismes artistiques une subvention fondée sur l’évaluation d’un projet de tournée prévu au cours de l’exercice financier. Les fonds ne peuvent servir qu’à la diffusion d’œuvres achevées, c’est-à-dire qu’aucun financement ne sera accordé en vue de la production de l’œuvre. La tournée doit se dérouler à l’intérieur du Nouveau-Brunswick. L’allocation des fonds se fera ainsi : 
· 50% des coûts admissibles, jusqu’à un maximum de 15 000 $, pour un projet de tournée de musique, théâtre, humour, littérature; audio-visuels (film, vidéo, arts médiatiques).  

· 75% des coûts admissibles, jusqu’à un maximum de 15 000 $, pour un projet de tournée de danse ou d’arts visuels (incluant les métiers d’art).

Admissibilité   

Ce volet s’adresse aux groupes artistiques légalement constitués au Nouveau-Brunswick et qui répondent aux critères suivants: 

· Leur vocation première est de produire et de présenter des spectacles ou manifestations artistiques dans une ou plusieurs disciplines artistiques;


· Les membres de leur personnel possèdent une formation ou une expérience dans le domaine de la création/production d’œuvres dans une ou plusieurs disciplines artistiques.
À noter : En raison du nombre élevé de demandes soumises au programme, les organismes admissibles sont limités à UNE demande seulement par année.
Ne sont pas admissibles au programme: 

· Écoles;
· groupes scolaires;

· groupes amateurs ou non-professionnels;

· troupes de théâtre communautaires;

· chœurs d’église ou communautaires. 

Activités de tournée admissibles
Les projets doivent répondre aux critères suivants:

· Être présentés dans au moins trois différentes municipalités du Nouveau-Brunswick, chacune devant être distante d’au moins 50 km de la municipalité d’attache de l’organisme. Exception : Les galeries et expositions d’arts visuels et médiatiques peuvent présenter une demande qui comprend une exposition dans la municipalité d’attache de l’organisme et un minimum d’une autre localité. 
· Présenter les œuvres d’organismes professionnels et/ou d’artistes professionnels qui sont rémunérés pour leur travail dans le spectacle ou l’exposition en tournée.  Les artistes amateurs et/ou les groupes communautaires ne peuvent pas être inclus dans un projet.  Pour une définition d’artiste et/ou d’organisme professionnel, veuillez consulter l’annexe A.
Critères d’évaluation
Les demandes seront évaluées par le ministère du Tourisme, du Patrimoine et de la Culture.  L’évaluation sera fondée sur la qualité de la demande et le mérite du projet et son adhésion aux buts et objectifs du programme, et selon le budget disponible.  L’évaluation tiendra également compte de la valeur ajoutée proposée dans un projet. Ceci pourrait inclure:   

· Un spectacle ou une exposition proposant une variété d’artistes ou d’organismes représentant les deux communautés de langues officielles, les Premières nations, et/ ou les communautés multiculturelles; 
· Une tournée qui offre aux artistes des frais professionnels qui s’alignent avec les normes de l’industrie;

· Une tournée qui maximise l’accès au public. À titre d’exemple : Une tournée couvrant plusieurs régions de la province; une tournée visant 7 communautés ou plus et qui se trouvent à au moins 50 km les unes des autres; une tournée qui inclut des communautés anglophones, francophones et de Premières nations. 

Communication des résultats
Les requérants seront avisés des résultats dans un délai de cinq semaines suivant la date d’échéance pour la présentation des demandes
Reconnaissance du soutien
Les bénéficiaires d’une subvention doivent reconnaitre le soutien du gouvernement du Nouveau-Brunswick dans tous les documents promotionnels et publicitaires produits pour le projet pour lequel une subvention a été accordée.  Les logos provinciaux les plus récents peuvent être téléchargés ici :

http://www2.gnb.ca/content/gnb/fr/ministeres/services_gouvernementaux/logos_symboles.html
Soumission de rapports
En acceptant la subvention, le demandeur s’engage à présenter un rapport final et des statistiques dans les 30 jours suivant la fin de l’année financière dans laquelle la subvention a été accordée.  Le gabarit du rapport est disponible sur le site Web du ministère.
Renseignements supplémentaires
Le ministère doit être avisé immédiatement de tout changement apporté à l’activité de tournée ou de diffusion d’abord présentée par l’organisme.

Le ministère est assujetti à la Loi sur le droit à l'information et la protection de la vie privée.
Coordonnées 
Si vous avez des questions ou si vous avez besoin d’aide, veuillez communiquer avec la Direction du développement culturel du ministère Tourisme, du Patrimoine et de la Culture. 

Les demandes dûment remplies doivent être acheminées par courriel à : culture@gnb.ca 
Annexe A

Programme d’aide à la tournée et à la diffusion : Définitions d’un artiste ou d’un organisme professionnel du Nouveau-Brunswick
Ces définitions sont basées sur les définitions utilisées par le Conseil des arts du Nouveau-Brunswick.
Dans le contexte du Programme d’aide à la Tournée et à la diffusion, les artistes et organismes présentés dans les demande doivent être du Nouveau-Brunswick.  Dans le cas des organismes, il faut assurer que l’organisme ait obtenu ses lettres patentes au Nouveau-Brunswick et que la majorité de ses activités se déroulent au Nouveau-Brunswick.  Quant aux artistes, ceux-ci seront jugés admissibles s’ils contribuent des impôts aux coffres provinciaux à même les revenus qu’ils ont générés/obtenus de leur activités professionnelles au Nouveau-Brunswick.    

Les diffuseurs et les organismes artistiques doivent assurer que les artistes et/ou organismes artistiques dans la programmation ou la tournée qui fait l’objet de leur demande répondent aux critères suivants à trois des critères ci-dessous, y compris un de ceux énoncés aux paragraphes 1, 2, 3, ou 4 suivants: 

1. L’artiste or ou l’organisme reçoit ou a reçu une rémunération pour ses œuvres, notamment sous forme de ventes, de droits, de commissions, de cachets, de redevances, de subventions ou de récompenses, rémunération qui peut raisonnablement être considérée comme faisant partie intégrante du revenu qu’il tire de son activité professionnelle; 

2. l’artiste ou l’organisme a réalisé des recettes ou subi des pertes découlant de l’exploitation de ses œuvres, recettes ou pertes correspondant à l’ensemble de sa carrière ou production artistique; 

3. l'artiste ou l’organisme a reçu du public ou de ses pairs des témoignages de reconnaissance professionnelle, notamment des mentions d'honneur, des récompenses, des bourses, ou son œuvre a fait l'objet de critiques dans les médias; 

4. l'artiste ou le personnel de l’organisme possède un diplôme ou un certificat en beaux-arts ou en création littéraire d'un établissement reconnu; 

5. l'artiste ou l’organisme a présenté ses œuvres au public dans des expositions, des spectacles sur scène, des publications sous forme de livres ou de périodiques, des séances de lecture sur invitation, la production ou la diffusion de scripts créateurs par le théâtre, la radio ou la télévision, des projections, ou par tout autre moyen correspondant à la nature de ses œuvres; 

6. l'artiste est représenté par un négociant en œuvres d'art, un éditeur, un agent ou un autre représentant du même ordre, selon la nature de son activité; 

7. l'artiste a passé un contrat de service avec un producteur; 

8. l'artiste ou l’organisme consacre une proportion raisonnable de son activité professionnelle à promouvoir et à commercialiser ses œuvres ou spectacles, à se présenter à des auditions, à chercher des mécènes ou des agents, à présenter ses œuvres aux éditeurs, revues, théâtres, radio et télévision et à mener d'autres démarches du même genre, selon la nature de ses activités. 
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