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Ministère du Tourisme, du Patrimoine et de la Culture
LIGNES DIRECTRICES DE LA COMPOSANTE ARTISTE EN DÉBUT DE CARRIÈRE 


DU PROGRAMME DE DÉVELOPPEMENT 
DE L’INDUSTRIE DE LA MUSIQUE (DIM)
La composante Artiste en début de carrière du Programme de développement de l’industrie de la musique (DIM) est conçue pour aider les artistes en début de carrière du Nouveau-Brunswick qui n’ont jamais enregistré d’album.

1. OBJECTIF
Ce programme a pour but d’aider les artistes du Nouveau-Brunswick à produire et à promouvoir une maquette d’audition (demo – typiquement 2-3 pistes) ou EP (mini-album). Il couvre aussi les dépenses associées à la production d’un cahier de presse de base conçu pour promouvoir la carrière de l’artiste.

2. CONDITIONS D’ADMISSIBILITÉ
· Être un artiste en début de carrière qui n’a jamais enregistré d’album (un album est défini comme un enregistrement sonore qui compte au moins huit plages d’une durée totale d’au moins 30 minutes). Consulter la composante Production d’Album pour de plus amples informations.
· Être résident du Nouveau-Brunswick (pendant 12 mois consécutifs avant la présentation de la demande).

3. CONDITIONS RELATIVES AU PROJET
· Tous les genres musicaux sont admissibles. Les dépenses admissibles comprennent tous les coûts associés à la production et à la promotion de la maquette d’audition/EP (TVH non incluse).

· Le projet doit être terminé au plus tard le 31 mars de l’année financière visée par la subvention.
· La maquette d’audition/EP doit être produite au Nouveau-Brunswick.

· L’artiste doit obtenir un devis d’au moins un studio d’enregistrement et présenter ce devis avec sa demande de subvention.
· Les enregistrements bénéficiant du financement de ce programme doivent être produits dans le but d’obtenir des contrats de production, de distribution ou de gestion. E.g. une maquette consistant uniquement de musique de Noël ne serait pas admissible.
· Une lettre indiquant qu’un producteur a l’intention de travailler avec le demandeur donnera du poids à la demande. 
4. CONTRIBUTION FINANCIÈRE ET NIVEAU DE FINANCEMENT
La contribution financière prend la forme d’une subvention qui couvre 50 % des dépenses admissibles jusqu’à concurrence de 1 200 $ par année. Les demandeurs ne peuvent présenter qu’une seule demande de financement par année.
5. POUR PRÉSENTER UNE DEMANDE
Il suffit de remplir le formulaire de demande, de le signer et d’envoyer une copie avec tout matériel d’appui, incluant des échantillons des pistes démo (sur CD ou lien internet)  à chacune des deux organismes inscrits au bas du formulaire de demande.
6. CRITÈRES D’ÉVALUATION
Les demandes seront évaluées conjointement par Musique NB et la Direction du développement des arts du ministère selon les critères suivants :
· Pertinence de la production de la maquette vis-à-vis la carrière de l’artiste;

· Utilisation anticipé de la maquette et impacte anticipé sur la carrière de l’artiste;

· Habiliter du demandeur de lever les fonds complémentaires envers le projet;

· Présentation de la demande.
7. DATE LIMITE
Les demandes seront acceptées du 1er avril au 15 mars de l’exercice financier en cours ou jusqu’à ce que le budget soit épuisé. 

8. RAPPORTS EXIGÉS
Une fois la maquette d’audition enregistrée, le demandeur doit présenter, dans un délai de 30 jours, une copie de la maquette et un rapport d’une page décrivant brièvement les activités réalisées, les prochaines étapes et les détails budgétaires. Nota : Veuillez utiliser la section 3 du formulaire de demande comme gabarit pour vous guider dans la préparation du rapport final.

Le rapport doit également être accompagné d’une copie de tous les reçus et factures. Toute somme NON dépensée selon les modalités de l’entente doit être remboursée au gouvernement.
Le rapport ainsi que tout matériel d’appui devront être envoyé par la poste à l’adresse ci-dessous. Les rapports qui nous sont envoyés électroniquement ne seront pas acceptés. 
9. REMARQUE
En cas de désaccord concernant l’interprétation des directives et des programmes du ministère, ce dernier se réserve le droit de donner l’interprétation définitive de l’objet et de la mise en œuvre d’un programme.
10. RENSEIGNEMENTS SUPPLÉMENTAIRES
Direction du développement culturel
Ministère du Tourisme, du Patrimoine et de la Culture
C.P. 6000
Fredericton (Nouveau-Brunswick)  E3B 5H1
Tél.:

506-453-2555
Téléc.:

506-453-2416
Courriel:

artsnb@gnb.ca 
Site Web: 
www.gnb.ca/culture/ 
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