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Ministère du Tourisme, du Patrimoine et de la Culture
Programme de festivals artistiques

LIGNES DIRECTRICES

Le Programme de festivals artistiques s’adresse aux organismes dont la mission principale consiste à organiser et à présenter un festival artistique annuel dans la province du Nouveau-Brunswick et qui souhaitent contribuer au développement d’un auditoire plus varié et au dynamisme de la scène artistique au Nouveau-Brunswick tout en favorisant le bien-être économique des régions où se déroulent les festivals.
1. Objectifs
· Accroître le niveau d’excellence artistique des programmes offerts.

· Appuyer les initiatives qui favorisent la sensibilisation, l’accès et la participation aux arts.

· Aider à attirer des visiteurs dans la province et à les fidéliser, et contribuer à l’économie de la province.
· Favoriser l’embauche de résidents et résidentes du Nouveau-Brunswick dans le domaine des arts.

· Sensibiliser le public de tous les âges aux diverses formes d’art.
2. Résultats visés
· Accroître le niveau d’excellence dans les arts.

· Diversifier l’éventail d’activités artistiques et culturelles offertes aux résidentes et résidents du Nouveau-Brunswick de même qu’aux visiteurs.
· Élargir le public, le fidéliser, l’informer et le sensibiliser à l’importance des arts et de la culture.
· Contribuer à l’économie par l’intermédiaire du tourisme culturel et ainsi assurer une source légitime d’emploi pour les Néo-Brunswickoises et Néo-Brunswickois.
· Promouvoir nos différentes cultures et notre patrimoine culturel.
3. Critères d’admissibilité
Les organismes qui présentent une demande de financement dans le cadre de ce programme doivent satisfaire aux critères suivants :

· organiser et tenir, dans la province, un festival artistique qui :

· met en vedette les œuvres d’artistes professionnels;

· s’harmonise grâce à une vision ou à thème artistique cohérent;

· est concentré dans le temps et l’espace;
· être un organisme communautaire local sans but lucratif à vocation artistique ou culturelle, être légalement constitué en société et avoir son siège social au Nouveau-Brunswick, dont le mandat consiste à encourager, promouvoir, présenter, organiser ou développer des activités artistiques au niveau communautaire;
· pouvoir démontrer que la collectivité participe de façon marquée au festival;
· obtenir du financement de diverses sources, notamment du secteur privé et d’autres ordres de gouvernement, ainsi que des dons en nature;
· avoir déjà présenté au moins un festival et être en activité au moins 12 mois avant de faire une demande de subvention.
Remarque : Les organismes à but lucratif, les organismes récréatifs, les fondations, les écoles d’art privées et les festivals communautaires ne sont pas admissibles aux subventions offertes dans le cadre de ce programme.

4. Dates de tombée
· Les demandes de subvention et tous les documents d’appui pour les festivals artistiques prévus au cours de l’année financière allant du 1er avril au 31 mars doivent porter le cachet postal daté du 1er avril au plus tard.

· Le festival doit avoir eu lieu au plus tard le 31 mars de l’année financière durant laquelle la subvention a été reçue.
· Le rapport final est dû dans les 30 jours suivant la fin du festival.
5. Coûts admissibles
· Frais de bureau, déplacements et réunions, téléphone, télécopieur et autres dépenses connexes.
· Coûts associés au programme (cachet, déplacements et hébergement des artistes), location de matériel et d’installations, sécurité, assurances et autres dépenses connexes.

· Coûts associés à la publicité et à la promotion du festival, y compris les annonces dans les médias, les brochures, les affiches et la conception et l’impression du programme.

Remarque : 

· La subvention pourra correspondre à un maximum de 50 % des coûts admissibles, jusqu’à concurrence de 10 000 $.
· Les festivals financés dans le cadre de ce programme pourraient être admissibles aux subventions de l’Entente de coopération Nouveau-Brunswick/Québec.
6. Critères d’évaluation
Le festival sera évalué en fonction des critères suivants :

1. description et mérite stratégique du festival, démontrant en quoi il répond aux objectifs et résultats visés du programme; (15 points)
2. niveau d’excellence artistique, comme en témoignent les activités inscrites au programme; (10 points)
3. accessibilité du festival pour le grand public; (10 points)
4. description des composantes du festival proposant un contenu éducatif en matière d’arts; (10 points)
5. capacité de l’organisme demandeur à recueillir des fonds complémentaires pour le festival, y compris sa gestion antérieure et ses antécédents financiers; (10 points) 

6. description de la stratégie de promotion et de marketing du festival, qui explique comment il va joindre le public cible; (5 points)
7. participation des artistes néo-brunswickois de la relève (s’il y a lieu); (5 points)
8. description, profil et rendement antérieur de l’organisme demandeur; (5 points)
9. intégralité de la demande. (4 points)
Remarque : Seuls les projets qui obtiendront une note d’au moins 37 points (maximum possible de 74 points) pourront recevoir une subvention.
7. Remarque
Les bénéficiaires d’une subvention doivent reconnaître le soutien du gouvernement du Nouveau-Brunswick dans tous les documents promotionnels et publicitaires produits pour le festival. Les logos officiels du Nouveau-Brunswick sont disponibles ici et les lignes directrices régissant leur utilisation sont publiées ici.  

En acceptant la subvention, le demandeur s’engage à présenter un rapport final dans les 30 jours suivant la conclusion du festival (formulaire disponible sur notre site Web en format PDF). Aucune nouvelle demande d’un organisme ne sera traitée avant la réception du rapport final relatif à un festival financé antérieurement. 

Un organisme peut présenter une seule demande de subvention par année dans le cadre de ce programme.
En cas de désaccord concernant l’interprétation des directives et des programmes, le Ministère se réserve le droit de donner une interprétation finale à l’objet et à la mise en œuvre d’un programme. Il se réserve également le droit de réviser les programmes à tout moment sans préavis. 

8.  Renseignements supplémentaires
Les demandes doivent être envoyées à l’adresse suivante :
Direction du développement culturel

Ministère du Tourisme, du Patrimoine et de la Culture
C.P. 6000
Fredericton (Nouveau-Brunswick)  E3B 5H1
Tél. :
506-453-2555

Téléc. :
506-453-2416

Courriel :
Artsnb@gnb.ca
Site Web :
www.gnb.ca/culture/
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