ANNEXE « A »

TÉLÉTRAVAIL 
LIGNES DIRECTRICES SUR LA SÉCURITÉ D’UN BUREAU À DOMICILE
En vertu des dispositions législatives, des lois et des règlements pertinents sur la sécurité, notamment la Loi sur l’hygiène et la sécurité au travail, la Loi sur la prévention des incendies et le Code du bâtiment du Nouveau-Brunswick, un seul bureau personnel dans une résidence privée ou un logement est exclu de l’application de ces documents. Néanmoins, LE MINISTÈRE DE/DU/DES/DE L’XX juge que la sécurité personnelle de ses employés et la protection de ses biens sont importantes. 
Les lignes directrices suivantes s’appliquent aux employés qui font du télétravail et portent sur l’organisation de leur bureau à domicile, notamment les questions touchant leur sécurité personnelle et la protection des biens physiques du GNB qui sont présents dans le bureau à domicile. Il est vivement conseillé que les employés qui font du télétravail envisagent de mettre en œuvre chacune de ces lignes directrices. 

Protection contre les incendies
· Avertisseurs de fumée – Il est recommandé d’en avoir au moins un par étage. Chacun d’eux devrait être en bon état de fonctionnement et les piles devraient être changées régulièrement.
· Extincteur d’incendie. Le domicile devrait être muni d’un extincteur d’incendie mural qui devrait être entretenu une fois l’an.
· Rallonges. Un nombre suffisant de prises électriques devrait être disponible pour l’accès direct de tout le matériel électrique (ordinateur, téléphone et autres). Si des rallonges sont utilisées, une barre d’alimentation limitant les surtensions et approuvée par la CSA est recommandée. Les rallonges devraient être bien visibles et non cachées sous ou derrière d’autres objets. Les barres d’alimentation et les limiteurs de surtension devraient être branchés directement dans des prises de courant murales et non les uns aux autres.
· Les chaufferettes portatives devraient être situées à au moins un mètre de tout objet.
Procédures d’urgence
· Une trousse de premiers soins de base devrait être bien approvisionnée et située dans le bureau ou à proximité.
Éclairage
· Un éclairage suffisant devrait être prévu pour le genre de travail qui est effectué et pour réduire l’éblouissement. De l’éclairage général ou direct est recommandé.
Ventilation
· Une ventilation suffisante doit être assurée dans les lieux de travail fermés. Assurez-vous qu’il est possible d’assurer la circulation de l’air naturel par les ouvertures, comme les portes et fenêtres.
Température
· La température ambiante recommandée dans les lieux de travail fermés et pour un travail léger est de 20 oC.
Ergonomie du bureau
· Il est recommandé que l’employé fasse une évaluation complète de l’aménagement ergonomique du matériel de bureau à domicile. Si de la douleur ou de l’inconfort se manifeste et si vous ne pouvez pas apporter les ajustements nécessaires au poste de travail pour remédier au problème vous-même, avisez votre gestionnaire pour qu’une évaluation ergonomique officielle de votre poste de travail soit réalisée. 
Je, 





, ai lu les lignes directrices susmentionnées et je comprends que je dois assurer la sécurité de mon bureau à domicile et que je dois personnellement prendre la décision de suivre, ou non, l’une ou l’autre des lignes directrices susmentionnées dans mon bureau à domicile.
Signature de l’employé
Date
Signature du gestionnaire

Date
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